
Δημοσκόπηση της εταιρείας “Interview” για τις Δημοτικές Εκλογές στην Θεσσαλονίκη  

Μικρές εκπλήξεις αλλά και επιβεβαίωση των δεδομένων για την εμβέλεια των πολιτικών στελεχών της 
Θεσσαλονίκης, ιδίως στο κυβερνητικό στρατόπεδο, ενόψει δημοτικών εκλογών, καταγράφει η δημοσκόπηση 
της εταιρείας “Interview”, που δημοσιεύει η “Μακεδονία της Κυριακής”. 
 
Στο γαλάζιο στρατόπεδο, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Βασίλης Παπαγεωργόπουλος φαίνεται να διατηρεί αξιοσημείωτη δυναμική υπεροχή 
έναντι των άλλων διεκδικητών του γαλάζιου χρίσματος. Παρά το όποιο κλίμα αμφισβήτησης που καλλιεργείται τελευταία προς το 
πρόσωπό του, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης διατηρεί σαφές προβάδισμα μεταξύ των γαλάζιων διεκδικητών, ακόμη και έναντι του Π. 
Ψωμιάδη.  
Από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ, έρχεται η έκπληξη. Η εμβέλεια και η πολιτική κυριαρχία του υπουργού Εθνικής Άμυνας Ευάγγελου Βενιζέλου 
μεταξύ των στελεχών του ΠΑΣΟΚ δεν κλονίζεται, αλλά μεταξύ των διεκδικητών του χρίσματος σε καλύτερη θέση από τη βουλευτή 
Χρύσα Αράπογλου πλασάρεται ο Γιάννης Μπουτάρης, ο οποίος ακολουθεί στη δεύτερη θέση, μετά τον υπουργό  Άμυνας. Σε χαμηλή 
πτήση η δημοτικότητα του Σ. Βούγια και της Εύ. Καϊλή.  
Από τη σύγκριση μεταξύ όλων των δημοτικών παραγόντων προκύπτει ότι ο νυν δήμαρχος κρατάει τα πρωτεία. Ακολουθούν ο Γ. 
Μπουτάρης και η Χ. Αράπογλου. Χαμηλά τα ποσοστά για τους Α. Σαχίνη και τον Τ. Μηταφίδη. Αξιοσημείωτο το ποσοστό των 
αναποφάσιστων και της αδιευκρίνιστης ψήφου, που αθροιστικά αγγίζουν το 30%.  
Το κυκλοφοριακό, η στάθμευση, η εγκληματικότητα και η καθαριότητα θεωρούνται από τους ερωτηθέντες τα πλέον σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η πόλη.  
 

 

 
Μόλις 8 μήνες μας χωρίζουν από την αναμέτρηση στον δήμο Θεσσαλονίκης. Μία αναμέτρηση που δεν έχει μόνο τοπική σημασία, έχει 
και δυνατό πολιτικό μήνυμα και για την εκάστοτε κυβέρνηση και για την εκάστοτε αντιπολίτευση. Ιδιαίτερα τώρα που η ΝΔ έχει έναν 
νέο αρχηγό, ο οποίος θα κριθεί για τις επιλογές του ανάλογα με το αποτέλεσμα που αυτές θα φέρουν.  
 
Σχετικά με τα προβλήματα, η έρευνα δεν δείχνει κάτι διαφορετικό από αυτό που βιώνουμε όλοι που ζούμε σε αυτή την πόλη. Για μία 
ακόμα φορά, κυκλοφοριακό και θέσεις στάθμευσης παίρνουν το χρυσό μετάλλιο. Δεν υπάρχει όμως μεγάλη πόλη που να μην 
αντιμετωπίζει τέτοιου είδους προβλήματα. Το υπό κατασκευή μετρό ίσως να είναι το καλύτερο “φάρμακο” για την επίλυση αυτών των 
προβλημάτων. Μέχρι τότε, υπομονή!  
 





Στη μέτρηση αξιολογούνται επίσης δύο έργα, χαρακτηριστικά της τελευταίας περιόδου: η ανάπλαση της νέας παραλίας και το νέο 
δημαρχιακό μέγαρο. Και τα δύο φαίνεται να κερδίζουν τη συμπάθεια του κόσμου (παρά τις αντιρρήσεις και τις αντιδράσεις που αρχικά 
υπήρχαν), αφού η μεν νέα παραλία αξιολογείται κατά μέσο όρο με 7,3, με άριστα το 10, και το δημαρχιακό μέγαρο ελαφρά πιο κάτω, 
με βαθμό 6,9. Ενδιαφέρον έχει πάντως η ανάλυση, που δείχνει ότι μεταξύ των ψηφοφόρων των κομμάτων υπάρχουν διαφορετικές 
αξιολογήσεις, με τους νεοδημοκράτες να δίνουν τους καλύτερους βαθμούς και τους ψηφοφόρους των άλλων κομμάτων να είναι πιο 
αυστηροί.  
 
Στην πρόθεση ψήφου, δεν υπάρχουν μεγάλες αλλαγές σε σχέση με αυτό που είδαμε το 2006 την πρώτη Κυριακή. Ο νυν δήμαρχος 
Βασίλης Παπαγεωργόπουλος “επιμένει” να είναι πρώτος, με τη μάχη να μετατοπίζεται ουσιαστικά στο ΠΑΣΟΚ, που μάλλον θα 
δυσκολευτεί στην υπόθεση «χρίσμα». Εάν δεν υπάρξει ισχυρή υποψηφιότητα από πλευράς ΛΑΟΣ, η εικόνα γίνεται πιο καθαρή. 
Αυξημένο ποσοστό παίρνει η επιλογή “Άλλος”, ακριβώς γιατί λείπει κάτι “δυνατό” από τον ΛΑΟΣ (θυμίζω ότι το 2006 είχαμε υποψήφιο 
τον κ. Καρατζαφέρη) και βεβαίως γιατί τον τελευταίο καιρό σημειώθηκαν στην πόλη κινήσεις που αναθέρμαναν τα σενάρια και για άλλες 
υποψηφιότητας. Σίγουρα, πάντως, το “Άλλος” δεν είναι ένα μόνο πρόσωπο.  
 
Οι νεοδημοκράτες των εκλογών του 2009 επιλέγουν σε ποσοστό 35% τον νυν δήμαρχο, με τον βουλευτή Κώστα Γκιουλέκα να έρχεται 
δεύτερος, με απόσταση όμως από τον δήμαρχο (άλλωστε, πριν από μόλις λίγους μήνες οι νεοδημοκράτες τον ψήφισαν για βουλευτή). 
Ο κ. Ψωμιάδης έρχεται τρίτος, χωρίς αυτό να σημαίνει βεβαίως κάτι για τη γενικότερη δυναμική του, που εκτείνεται και έξω από τα όρια 
του δήμου.  
 
Στο ΠΑΣΟΚ, σταθερή αξία είναι ο Ευάγγελος Βενιζέλος που προφανώς πολλοί τον θέλουν για κάτι παραπάνω από δήμαρχο της 
Θεσσαλονίκης. Ιδιαίτερη δυναμική και πολλές συμπάθειες στον χώρο δείχνει να έχει και ο Γιάννης Μπουτάρης, κάνοντας έτσι τις όποιες 
αποφάσεις για το χρίσμα μάλλον δύσκολες.  
 
Παρατηρώντας τα ποσοστά των κομμάτων στον δήμο Θεσσαλονίκης στις τελευταίες εκλογές του 2009, βλέπουμε τη ΝΔ να έχει 
υποχωρήσει κατά πολύ σε σχέση με τις επιδόσεις της το 2007. Το ΠΑΣΟΚ, με διαφορά μόλις 0,1% από τη ΝΔ, εμφανίζεται ιδιαίτερα 
ισχυρό, για πρώτη φορά μετά από πολλές αναμετρήσεις. Αυτό σημαίνει ότι ο υποψήφιος της ΝΔ δεν θα πρέπει, λογικά, να αισθάνεται 
σίγουρος, ιδιαίτερα τώρα που φαίνεται πως οι ψηφοφόροι δεν έχουν ακόμα “συγχωρέσει” την προηγούμενη διακυβέρνηση. Από την 
άλλη, η αδυναμία του ΠΑΣΟΚ να κάνει μία επιλογή προσώπου που να έχει τη δυνατότητα να κερδίσει τον δήμο, η ύπαρξη δύο ή και 
περισσότερων ψηφοδελτίων που θα στοχεύουν περίπου στο ίδιο κοινό (κεντροαριστερούς, αριστερούς, οικολόγους) και η “έλλειψη” 
Καρατζαφέρη μάλλον λειτουργούν υπέρ της όποιας υποψηφιότητας της ΝΔ.  
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Ταυτότητα της έρευνας  
 
Ανάθεση ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ της Κυριακής  
Επωνυμία του διενεργήσαντος τη δημοσκόπηση INTERVIEW  
Σκοπός της δημοσκόπησης Η κοινή γνώμη στον δήμο Θεσσαλονίκης  
Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του δείγματος Άνδρες, γυναίκες, ηλικίας 18+ με δικαίωμα ψήφου  
Μέγεθος του δείγματος και γεωγραφική του κάλυψη 1.004 άτομα, δήμος Θεσσαλονίκης  
Χρονικό διάστημα συλλογής των στοιχείων Από 1/3/2010 έως 5/3/2010  
Μέθοδος δειγματοληψίας Στρωματοποιημένη δειγματοληψία, σύμφωνα με τον πληθυσμό των 5 δημοτικών διαμερισμάτων του 
δήμου  
Μέθοδος συλλογής των στοιχείων Τηλεφωνική έρευνα με χρήση δομημένου, ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (σύστημα iCATI)  
Τυπικό στατιστικό σφάλμα Τα περιθώρια του στατιστικού σφάλματος για τη ΝΔ είναι +/- 2,91%, για το ΠΑΣΟΚ +/-2,93%  
Ελάχιστες βάσεις δείγματος Για βάσεις κομμάτων κάτω των 60 ατόμων οι αναλύσεις είναι ενδεικτικές  
Παράμετροι της στατιστικής στάθμισης Περιοχή κατοικίας (Δημοτικό διαμέρισμα), Βουλευτικές εκλογές 2009, Δημοτικές εκλογές 
2006  
Αριθμός μητρώου ΕΣΡ 7 (επτά)  
Η INTERVIEW εφαρμόζει τον κώδικα δεοντολογίας της ICC/ESOMAR για τη διεξαγωγή και τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων έρευνας 
της κοινής γνώμης και είναι μέλος της WAPOR.   


